

SZÖVEGES BESZÁMOLÓ- HORVÁTOR SZÁG

1. nap

Az indulást követően hamarosan már a Dráván átkelve érkeztünk meg első programhelyszínünkre, **Eszékre**. Látogatást tettünk a **Horvátországi Magyar Oktatási és Művelődési Központban**, ahol megismerkedtünk a horvátországi magyarok oktatási és kulturális helyzetével. Bejártuk az épületet, ezt követően egy hasonló életkorú gyermekcsoporttal találkoztunk. Kölcsonösen bemutattuk településeinket, intézményeinket, kiscsoportos egyéni beszélgetés során kicsit összeismerkedtünk. Az általunk összeállított ajándéksomaggal kedveskedtünk vendéglátóinknak. Közös, játékos sporttevékenységben vettünk részt.

Felkerestük **Eszék óvárosát**, főterét, a dzsámiból átalakított templomot, majd pedig a Ferences rendiek udvarában megtekintettük a bombatölcsekéből és puskahüvelyekből állított Krisztus Feszületet, és a kultikus "A fityó elgázolja a tankot" szobor kompozíciót. A főtéren megtekintettük a Szent Péter és Pál Nagytemplomot és a főbb nevezetességeket.

Sétát tettünk a **Kopácsi-Rét Nemzeti Parkban**. A helyi hagyományos építészeti elemeket felvonultató, mégis modern látogatóközpontban a nemzeti parkot bemutató kiállítást és kisfilmet tekintettük meg. A fapallókon tettünk sétát a mocsaras terület felett.

Ellátogattunk a **várdaróci tájházba**, amely a falu központjában található. **Micheli Zsolttal** találkoztunk, aki a Dél-Baranyai magyarság egyik nagy őrzője, akitől megismerhettük a baranyai magyarság hagyományait. Megismerkedtünk a Várdaróci Tájház épületében található gazdag néprajzi és helytörténeti gyűjteménnyel. Elbeszélés és videóvetítés segítségével kaptunk bepillantást a Kakasütés néphagyomány történetébe és folyamatába, mely látvány és ismeretanyag mindenkit lenyűgözött. **Kiskőszegen**, a Duna fölé magasodó kilátón a Julka nevű partizán nő hatalmas szobrát láttuk, aki az elmondások szerint először ért át a Dunán, amikor a szovjet csapatok megkísérelték az áttörést 1944-ben. Az emlékhelyről szép kilátásunk nyílt a dunai hídra, a túlsáron fekvő magyar településre, Bezdánra.

2. nap

Juhász Sándor pincészetébe és annak múzeumszerű udvarára látogattunk el, ahol a szőlő feldolgozás folyamatát ismertük meg, és sok érdekes régiséget is láthattunk.

Városnéző sétára indultunk **Zágráiban**. A sétánkat a MÁV egykori főépítésze, Paffl Ferenc által tervezett központi vasútállomástól kezdtük. Innen Tomiszlav király lovasszobra mellett elhaladva megtekintettük a magyar honfoglalás millenniuma alkalmából átadott pavilon épületet. A séta parkban haladva láthattuk közös történelmi nagyjainak, Zrínyi Miklósnak és Jurisics Miklósnak, Kőszeg védőjének a mellszobrát és a hangulatos zenepavilont, valamint a meteorológiai órát.

Betértünk a zágrábi **Liszt Ferenc Intézetbe**, ahol megismerkedhettünk a munkájukkal, azzal, hogy hogyan népszerűsítik a magyarságot és népünk kultúráját a szomszédos országokban és szerte a világban.

Meglátogattuk a Káptalandombon emelt székesegyházat, benne a Szent István kápolnával, ahol Szent László koronázási palástját is láttuk. Itt nyugszik Erdődy Tamás, valamint az 1919-es újratemetésük óta Frangepán Ferenc és Zrínyi Péter is.

A Káptalandombi városrészből átsétáltunk **Gradacba**, itt találtuk előbb a Jellasics-teret és a Jellasics lovas szobrot a főtéren, majd a dombon felsétálva az öreg kapun át a Szent Márk-térre értünk. Itt található a horvát Szábor, az országgyűlés, amely a Szent Márk templomra néz, amelyen Horvátország és Zágráb címerét Zsolnai cserépből rakták ki. A felvonók menti lépcsőkön visszatértünk a sétáló utcára és a városközpontba.

3. nap

Első állomásunk Tersatto volt. Bementünk a Tersattoi Mária búcsújáró templomba, aminek a kápolnája magyar hadihajók emlékét őrzi. Gyönyörű látvány volt. Ezután felsétálunk **Tersatto várába**, amelyet a Frangepánok építettek a 13. században. Felmásztunk a legmagasabb pontjára a várnak, szemet gyönyörködtető kilátásban volt részünk. Itt már a várva várt tengert is megcsodálhattuk.

Fiume történelmi belvárosába csöppentünk, ahol megtekintettük a korzón található Óratornyot, a kikötőt és annak magyar feliratát. Felkerestük az Adria-palotát, a Magyar Királyi Tengerészeti Hatóság épületét, ahol elhelyeztük a megemlékezés koszorúját. Felkerestük a Baross emléktáblát. A tenger látványa valami csodálatos, leírhatatlan érzés volt.

Elhagytuk a kikötőt és **Abbáziába** hajtottunk. Megérkezve gyönyörű látvány fogadott minket. Minden villájához gazdag, sokszor nemesi származású magyar családok története fűződik. Felkerestük a Hotel Palace Bellevue-t, amely Markusovszky Lajos 1848-49-es tábori főorvos utolsó lakhelye volt. Emlékét tábla őrzi a szálloda falán.

Saját finanszírozással, fakultatív programként a csodálatos Adrián hajókáztunk. Vacsora előtt még volt időnk lemenni a tengerpartra, és akik bátrak voltak, belesétáltak térdig a tengerbe. Kagylókat, kavicsokat gyűjtöttünk. Körülöttünk mindenhol víz és csodálatos végtelen kékség, mely sok tanuló számára ez volt az első alkalom, hogy láthassa a csodás tengert.

4. nap

Első állomásunk **Varasd**, mely mintegy 20 évig Horvátország fővárosa volt. Városnézésünk során felkerestük az Erdődyek várkastélyát és egy sétát tettünk a belvárosában. Megnéztük a Megyeházát, a Draskovics Palotát, a székesegyházat és a gyönyörű városházát is. Az utunk **Csáktornyára** vezetett. Itt a parkban fogyasztottuk el az ebédünket. Tettünk egy sétát a csáktornyai várnál. Elsétáltunk a Zrínyi és Frangepán búcsújának emlékművéhez, ami a vár udvarán található és ott elhelyeztük a koszorúkat a megemlékezés jegyében.

Hazaérkezve szüleink vártak minket, akiket jó volt újra megölelni.

Köszönjük a lehetőséget, hogy eljuthattunk Horvátországba és láthattuk a régi magyar területhez tartozó szépségeket.